
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หนวยงานสังกัด สป. ในเรื่อง

 

 ผูมาติดตอขอรับบริการของแตละหนวยงานในบริการเรื่อง 

จําแนกตามหนวยงาน/คน 

ผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงาน 

 สรุปผลการสาํรวจความพงึพอใจการใหบ้รกิารของหน่วยงานใน
สงักดักระทรวงแรงงาน ประจาํเดือน ตุลาคม 63 

การดําเนินงาน : ดําเนินการเก็บขอมูลระหวางวันท่ี 28 กันยายน – 25 ตุลาคม 2563 โดยกลุมเปาหมายคือผูท่ีมา

ติดตอขอรับบริการจากหนวยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน ท้ังสวนกลางและสวนภูมิภาค 

 
ข้อมูลทั�วไปผู้ตอบแบบสาํรวจ 

ผูมาติดตอขอรับบริการของแตละหนวยงานและเรือ่งท่ีมารับบริการของแตละหนวยงาน 

หนวยงานสังกัด สปส. ในเรื่อง 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หนวยงานสังกัด สสปท. ในเรื่อง

 

หนวยงานสังกัด กสร. ในเรื่อง

 

หนวยงานสังกัด กพร. ในเรื่อง

 

หนวยงานสังกัด กกจ. ในเรือ่ง 

ผูติดตอขอรับบริการจากหนวยงานและเรื่องท่ีมารับบริการของแตละหนวยงาน(ตอ) 

 สรุปผลการสาํรวจความพงึพอใจการใหบ้รกิารของหน่วยงานใน
สงักดักระทรวงแรงงาน ประจาํเดือน ตุลาคม 63 

ชองทางการติดตอขอรบับริการ ระดับความพึงพอใจโดยภาพรวม 

ประเด็นความพึงพอใจของผูมารับบริการ

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ขอเสนอแนะที่ตองการใหปรับปรุงการใหบริการจําแนกตามหนวยงาน 

ระดับความพึงพอใจของผูมารับบริการในแตละประเด็นจําแนกตามหนวยงาน 

ขอเสนอแนะการปรับปรุงการใหบริการโดยรวม 

 สรุปผลการสาํรวจความพงึพอใจการใหบ้รกิารของหน่วยงานใน
สงักดักระทรวงแรงงาน ประจาํเดือน ตุลาคม 63 



บทสรุป 

 โครงการสํารวจความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน พ.ศ. 2563  

ผานการสํารวจออนไลน ท้ังสวนกลางและสวนภูมิภาค โดยมีเปาหมายคือผูท่ีมาติดตอขอรับบริการจากหนวยงาน

ในสังกัดกระทรวงแรงงาน ประจําเดือนตุลาคม 2563 มีผูตอบแบบสํารวจ จํานวน 1,376 ราย พบวา เพศหญิง

จํานวน 808 คน คิดเปนรอยละ 58.72 เพศชาย จํานวน 560 คน คิดเปนรอยละ 40.70 และเพศทางเลือก 

จํานวน 8 คน คิดเปนรอยละ 0.58 อยูในชวงอายุ 33 – 40 ป คิดเปนรอยละ 30.60 มีวุฒิการศึกษาสูงสุดระดับ

ปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 46.29 สถานะมีงานทํา คิดเปนรอยละ 51.96 อาชีพพนักงานลูกจางเอกชน คิดเปน 

รอยละ 30.31  

จังหวัดท่ีมีผูมาติดตอและตอบแบบสอบถามของหนวยงานมากท่ีสุดคือจังหวัดเชียงใหม คิดเปนรอยละ 

10.54 หนวยงานท่ีมีประชาชนมาติดตอขอใชบริการและตอบแบบสอบถามของมากท่ีสุดคือ กรมการจัดหางาน/

สํานักจัดหางานกรุงเทพ/สํานักจัดหางานจังหวัด คิดเปนรอยละ 56.25 ติดตอขอรับบริการเรื่องบริการสมัครงาน/ 

หางานทํา รับสมัครงาน/หาแรงงาน สงเสริมการประกอบอาชีพอิสระ รับงานไปทําท่ีบาน คิดเปนรอยละ 59.17 

รองลงมาคือ สํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด คิดเปนรอยละ 18.68  ติดตอขอรับบริการ

เรื่องบริการศูนยบริการรวมกระทรวงแรงงาน (One Stop Service)  คิดเปนรอยละ 51.36 รองลงมาคือ  

กรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการ 

และคุมครองแรงงานจังหวัด คิดเปนรอยละ 12.06 ติดตอขอรับบริการเรื่องบริการเก่ียวกับการคุมครองแรงงาน 

(คาตอบแทนในการทํางาน วันหยุด วันลา สวัสดิการแรงงาน คาชดเชย ขอบังคับในการทํางาน) คิดเปนรอยละ 

60.84 รองลงมาคือ สํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด คิดเปน

รอยละ 8.43 ติดตอขอรับบริการเรื่องบริการข้ึนทะเบียนผูประกันตน/การสงขอมูลเงินสมทบ คิดเปนรอยละ 53.45 

รองลงมาคือ กรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงาน/

สํานักงานพัฒนาฝมือแรงงาน คิดเปนรอยละ 4.07 ติดตอขอรับบริการเรื่องบริการฝกพัฒนาฝมือแรงงาน (ฝกเตรียม

เขาทํางาน ฝกยกระดับฝมือแรงงาน ฝกอาชีพเสริม/อาชีพอิสระ) คิดเปนรอยละ 37.50 และสถาบันความปลอดภัย  

อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) คิดเปนรอยละ 0.51 ติดตอขอรับบริการเรื่องบริการ

ขอมูลสถิติดานความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน และบริการงานฝกอบรม พัฒนา

องคความรูและประเมินประสิทธิภาพดานความปลอดภัย คิดเปนรอยละ 28.57 ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมา

ติดตอดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 83.28  

 จากการตอบแบบสํารวจความพึงพอใจในแตละประเด็น พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมีความ 

พึงพอใจมากท่ีสุด ดังนี้ 

การบริการโดยบุคคล ในหมวดกระบวนการ/ข้ันตอนใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจ

ในเรื่อง การใหบริการเปนไปตามระยะเวลาท่ีกําหนด คิดเปนรอยละ 52.54 รองลงมาคือ ข้ันตอนการใหบริการ 

ไมยุงยากซับซอน มีความคลองตัว คิดเปนรอยละ 52.76 ในหมวดเจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ พบวา 



ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจในเรื่อง ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่งตอบแทน  

ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบไมเลือกปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ เปนตน คิดเปนรอยละ 61.26 รองลงมาคือ 

ความเต็มใจ และความพรอมในการใหบริการ คิดเปนรอยละ 60.25 ในหมวดสิ่งอํานวยความสะดวก/การจัดสถานท่ี 

พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจในเรื่อง การปองกันโรคติดตอรายแรงสําหรับผูมารับบริการ เชน COVID-2019, 

วัณโรค เปนตน คิดเปนรอยละ 58.28 รองลงมาคือ ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการในภาพรวม คิดเปนรอยละ 

55.23 และในหมวดคุณภาพการใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจในเรื่อง การใหบริการ 

ท่ีไดรับตรงตามความตองการ คิดเปนรอยละ 56.40 รองลงมาคือ ความครบถวน ถูกตอง ของการใหบริการ  

คิดเปนรอยละ 55.74 

การบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกส ในหมวดคุณภาพการใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญ 

พึงพอใจในเรื่อง ภาพรวมของการใหบริการ คิดเปนรอยละ 48.98 รองลงมาคือ รูปแบบการใชงานงาย  

คิดเปนรอยละ 48.51  

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการจากผูตอบแบบสอบถาม พบวา ผูตอบแบบสํารวจตองการ

ปรับปรุงการใหบริการ คิดเปนรอยละ 6.90 โดยตองการปรับปรุงในเรื่อง 1) เจาหนาท่ีมีจํานวนนอยไมเพียงพอ

ตอการใหบริการ 2) งานบริการลาชา 3) สถานท่ีไมเหมาะสม ตามลําดับ 

 



ผลการสํารวจ ประจําเดือน ตุลาคม 2563 

 การสํารวจความพึงพอใจในการใหบริการหนวยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน พ.ศ. 2563 เพ่ือนํา

ขอมูลท่ีไดไปใชประโยชนในการปรับปรุงคุณภาพการบริการของแตละหนวยงานใหมีประสิทธิภาพดียิ่งข้ึนและ

ตอบสนองความตองการของประชาชนไดมากท่ีสุด 

 โครงการสํารวจความพึงพอใจการใหบริการหนวยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน พ.ศ. 2563  

แบงเนื้อหาการนําเสนอออกเปน 4 สวน ดังนี้ 

 สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูใชบริการ ประกอบดวยเรื่อง เพศ ชวงอายุ วุฒิการศึกษาสูงสุด สถานะ

อาชีพ ของผูตอบแบบสํารวจ 

 สวนท่ี 2 การติดตอขอใชบริการหรือไดรับบริการจากหนวยงาน ประกอบดวย จังหวัดท่ีขอใชบริการ 

หนวยงานท่ีติดตอขอรับบริการ เรื่องท่ีขอรับบริการ ชองทางท่ีใชติดตอขอรับบริการ 

 สวนท่ี 3 ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงาน ประกอบดวย ความพึงพอใจโดยรวม  

ความพึงพอใจของแตละประเด็นการใหบริการ 

 สวนท่ี 4 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ผลการสํารวจ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูใชบริการ  

ผลการสํารวจ ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสํารวจ ประกอบดวย เพศ อายุ วุฒิการศึกษาสูงสุด สถานะ อาชีพ ปรากฏผล ดังนี้ 

จํานวนผูตอบแบบสํารวจ จํานวน 1,376 คน 

   แผนภาพท่ี 1 เพศผูตอบแบบสํารวจ 

 
 

จากผลการสํารวจพบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญเปนเพศหญงิ รอยละ 58.72 รองลงมาเปนเพศชาย  

รอยละ 40.70 และเพศทางเลือก รอยละ 0.58 ของผูตอบแบบสํารวจท้ังหมด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.70% 

0.58% 

58.72% 

ชาย 

เพศทางเลือก 

หญิง 



     แผนภาพท่ี 2 ชวงอายุของผูตอบแบบสํารวจ  

 
 

จากผลการสํารวจพบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมีอายุระหวาง 24 - 32 ป รอยละ 32.92 รองลงมาคือ 

ชวงอายุระหวาง 33 - 40 ป รอยละ 30.60 ชวงอายุระหวาง 42 - 50 ป รอยละ 18.10 และชวงอายุท่ีมากกวา 

60 ป รอยละ 1.67 ของผูตอบแบบสํารวจท้ังหมด 

  แผนภาพท่ี  3 วุฒิการศึกษาสูงสุดของผูตอบแบบสํารวจ 

 
 

 จากผลการสํารวจเม่ือจําแนกผูตอบแบบสํารวจตามวุฒิการศึกษาสูงสุดแบงเปน 6 กลุม ไดแก 1) ต่ํากวา

ประถมศึกษา 2) ประถมศึกษา 3) ปริญญาตรี 4) ปริญญาโท 5) ปริญญาเอก 6) มัธยมศึกษาตอนตน พบวา 

วุฒิการศึกษาสูงสุดของผูตอบแบบสํารวจ 3 อันดับแรก ไดแก ปริญญาตรี รอยละ 46.29 รองลงมา คือ มัธยมศึกษา

ตอนปลาย/ปวช. รอยละ 19.91 และสูงกวามัธยมศึกษาตอนปลาย (อนุปริญญา/ปวส.) รอยละ 13.37 และปริญญาเอก

เพียงรอยละ 0.65 ของผูตอบแบบสํารวจท้ังหมด 
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  แผนภาพท่ี 4  สถานะผูตอบแบบสํารวจ 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามสถานะ พบวา 

สวนใหญเปนผูมีงานทํา รอยละ 51.96 รองลงมาคือผูวางงาน รอยละ 47.24 และนักเรียนนักศึกษา รอยละ 0.80 

ตามลําดับ 

  แผนภาพท่ี 5 อาชีพผูตอบแบบสํารวจ 

 

 จากผลการสํารวจผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศจําแนกตามอาชีพ พบวา สวนใหญ

ประกอบอาชีพพนักงานลูกจางเอกชน รอยละ 30.31 รองลงมาคือ รับจางท่ัวไป รอยละ 17.15 พนักงานลูกจาง

หนวยงานรัฐ รอยละ 13.88 วางงาน รอยละ 9.45 เกษตรกรรอยละ 6.90 คาขายประกอบอาชีพอิสระ 

รอยละ 5.89 นายจางของกิจการ สถานประกอบการ รอยละ 5.81 ไมไดทํางาน (แมบาน พอบาน) รอยละ 4.94 

ขาราชการพนักงานรัฐวิสาหกิจรอยละ 4.58 อ่ืนๆ รอยละ 0.87 และนักเรียนนักศึกษา รอยละ 0.22 

ของผูตอบแบบสํารวจท้ังหมด 
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สวนท่ี 2 การติดตอขอใชบริการหรือไดรับบริการจากหนวยงาน 

   ตารางท่ี 1 ผูติดตอขอใชบริการแตละจังหวัด 

จังหวัด คิดเปนรอยละ จังหวัด คิดเปนรอยละ จังหวัด คิดเปนรอยละ 

กระบี่ 0.22% บุรีรัมย 2.69% ลําปาง 0.80% 

กรุงเทพมหานคร 8.94% ปทุมธานี 0.65% ลําพูน 0.15% 

กาญจนบุรี 0.36% ประจวบคีรีขันธ 1.09% เลย 0.29% 

กาฬสินธุ 0.44% ปราจีนบุรี 0.15% ศรีสะเกษ 2.18% 

กําแพงเพชร 0.94% ปตตานี 0.22% สกลนคร 0.58% 

ขอนแกน 0.22% พระนครศรีอยุธยา 0.22% สงขลา 7.99% 

จันทบุร ี 1.89% พะเยา 0.22% สตูล 2.98% 

ฉะเชิงเทรา 0.29% พังงา 0.29% สมุทรปราการ 1.31% 

ชลบุร ี 4.51% พัทลุง 0.29% สมุทรสงคราม 0.22% 

ชัยนาท 1.67% พิจิตร 0.36% สมุทรสาคร 0.29% 

ชัยภูมิ 1.31% พิษณุโลก 2.62% สระแกว 1.24% 

เชียงราย 0.15% เพชรบุรี 0.29% สระบุรี 1.09% 

เชียงใหม 10.54% เพชรบูรณ 0.07% สิงหบุรี 1.45% 

ตรัง 6.40% แพร 0.15% สุพรรณบุรี 0.07% 

ตราด 1.60% ภูเก็ต 0.80% สุราษฎรธานี 1.74% 

ตาก 0.22% มหาสารคาม 3.05% สุรินทร 1.89% 

นครนายก 0.58% มุกดาหาร 0.29% หนองคาย 0.44% 

นครปฐม 0.80% แมฮองสอน 1.02% หนองบัวลําภู 0.87% 

นครพนม 0.29% ยโสธร 0.07% อางทอง 0.51% 

นครราชสีมา 0.15% ยะลา 0.44% อํานาจเจริญ 0.36% 

นครศรีธรรมราช 0.36% รอยเอ็ด 2.18% อุดรธานี 2.98% 

นครสวรรค 0.36% ระนอง 2.40% อุตรดิตถ 0.36% 

นนทบุรี 1.16% ระยอง 1.67% อุทัยธานี 0.65% 

นราธิวาส 2.83% ราชบุรี 0.15% อุบลราชธานี 0.07% 

นาน 0.65% ลพบุรี 1.24% 



 จากผลการสํารวจผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศจําแนกตามจังหวัด พบวา จังหวัดเชียงใหมมี

ผูมาติดตอขอใชบริการมากท่ีสุด รอยละ 10.54 รองลงมาคือ จังหวัดกรุงเทพมหานคร รอยละ 8.94 และจังหวัด

สงขลา รอยละ 7.99 ของผูตอบแบบสํารวจท้ังหมด  

    แผนภาพท่ี 6 ผูติดตอขอใชบริการหนวยงาน 

 

 จากผลการสํารวจพบวา หนวยงานท่ีติดตอขอใชบริการมีท้ังหมด 6 หนวยงาน ไดแก 1) สํานักงาน

ปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด 2) สํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพ/

สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 3) กรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพ/สํานักจัดหางานจังหวัด  

4)กรมพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด  

5) กรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงาน

สวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 6) สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการ

ทํางาน(องคการมหาชน) พบวา สวนใหญมีผูขอใชบริการจากกรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพ/

สํานักจัดหางานจังหวัด รอยละ 56.25 รองลงมาคือ สํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงาน

จังหวัด รอยละ 18.68 และกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงาน

กรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด รอยละ 12.06 ของผูตอบแบบสํารวจท้ังหมด 
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   แผนภาพท่ี 7 งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงาน สํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงาน 

แรงงานจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญ 

ผูมาใชบริการศูนยบริการรวมกระทรวงแรงงาน (One Stop Service) รอยละ 51.36 รองลงมาคือ บริการ

ดานแรงงานผานอาสาสมัครแรงงาน/บัณฑิตแรงงานในพ้ืนท่ี 3 จังหวัดชายแดนภาคใต รอยละ 23.74 และ

บริการขอมูลจากศูนยขอมูลแรงงานแหงชาติ รอยละ 10.12 ตามลําดับ 
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 แผนภาพท่ี 8 งานบริการท่ีไดรบัจากหนวยงาน สํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคม

กรุงเทพฯ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงานสํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงาน

ประกันสังคมจังหวัด พบวา สวนใหญมีผูมารับบริการ การข้ึนทะเบียนผูประกันตน/การสงขอมูลเงินสมทบ 

รอยละ 53.45 รองลงมาคือ การบริการขอรับสิทธิประโยชนทดแทน รอยละ 43.10 และบริการอ่ืนๆ รอยละ 

2.59 ตามลําดับ 

   แผนภาพท่ี 9 งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงาน กรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพฯ 

/สํานักจัดหางานจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงานกรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพฯ/สํานักจัดหางานจังหวัด พบวา  
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สวนใหญมีผูมารับบริการสมัครงาน/หางานทํา รับสมัครงาน/หาแรงงาน สงเสริมการประกอบอาชีพอิสระ  

รับงานไปทําท่ีบาน ฯลฯ รอยละ 59.17 รองลงมาคือบริการขอใชแรงงานตางดาว นําคนตางดาวเขาทํางาน  

ขอใบอนุญาตทํางานของแรงงานตางดาว (Work Permit) (สัญชาติเมียนมา ลาว กัมพูชา และเวียดนาม)  

รอยละ 27.78 บริการสมัครงาน/หางานทํา รับสมัครงาน/หาแรงงาน ไปตางประเทศ รอยละ 9.95 

ตามลําดับ 

   แผนภาพท่ี 10  งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงาน กรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือ

แรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงาน/สํานักงานพัฒนาฝมือแรงงาน

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนา

ฝมือแรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญมารับบริการฝกพัฒนาฝมือแรงงาน 

ฝกเตรียมเขาทํางาน ฝกยกระดับฝมือแรงงาน ฝกอาชีพเสริม/อาชีพอิสระ รอยละ 37.50 รองลงมาคือบริการ

ทดสอบมาตรฐานฝมือแรงงานแหงชาติ รอยละ 26.79 และบริการรับรองความรูความสามารถ  

รอยละ 23.21 ตามลําดับ 
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 แผนภาพท่ี 11  งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงาน กรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงาน

สวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงานกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงาน

กรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญมารับบริการเก่ียวกับการคุมครอง

แรงงานคาตอบแทนในการทํางาน วันหยุด วันลา สวัสดิการแรงงาน คาชดเชย ขอบังคับในการทํางาน  

รอยละ 60.84 รองลงมาคือบริการเก่ียวกับความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 19.28 และ บริการขอจดทะเบียน/

ข้ึนทะเบียน (ขอตกลงเก่ียวกับสภาพการจางและคําชี้ขาดขอพิพาทแรงงาน จดทะเบียนท่ีปรึกษาแรงงาน

สัมพันธ จดทะเบียนสหภาพแรงงาน ข้ึนทะเบียนเจาหนาท่ีความปลอดภัยในการทํางาน) รอยละ 7.23 

ตามลําดับ 
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   แผนภาพท่ี 12 งานบริการท่ีไดรับจากหนวยงาน สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และ

สภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามงานบริการ 

ท่ีไดรับจากหนวยงานสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน(องคการมหาชน) 

พบวา สวนใหญมารับบริการขอมูลสถิติดานความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน และ 

บริการงานฝกอบรม พัฒนาองคความรูและประเมินประสิทธิภาพดานความปลอดภัย เทากันรอยละ 28.57 

รองลงมาคือ บริการงานวิจัย เพ่ือวิเคราะหปญหาและใหคําแนะนําในการปรับปรุงแกไขดานความปลอดภัย  

อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน บริการดานการสงเสริมความปลอดภัย อาชีวนามัย และ

สภาพแวดลอมในการทํางานอยางมืออาชีพ และ บริการทางวิชาการ เพ่ือสงเสริมและสนับสนุนดานความปลอดภัย 

อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางานเทากัน รอยละ 14.29 ตามลําดับ 
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 แผนภาพท่ี 13  ชองทางการติดตอขอใชบริการ 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชองทาง

การติดตอขอใชบริการ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญติดตอดวยตนเอง รอยละ 83.28 รองลงมาคือ 

ติดตอทางโทรศัพท/โทรสาร รอยละ 5.81 และติดตอเจาหนาท่ีใหบริการนอกสถานท่ี/สถานประกอบการ 

รอยละ 4.14 ตามลําดับ 

สวนท่ี 3 ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงาน 

   แผนภาพท่ี  14 ความพึงพอใจภาพรวม 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามระดับ
ความพึงพอใจโดยรวม พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด รอยละ 67.88 
รองลงมา ในระดับมาก รอยละ 26.16 และรอยละ 2.03 ในระดับปานกลางและนอย ตามลําดับ 
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1 นอยท่ีสุด 2 นอย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากท่ีสดุ 



แผนภาพท่ี 15   ความพึงพอใจภาพรวมของหนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/
สํานักงานแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
ภาพรวมของหนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด พบวา ผูตอบแบบสํารวจ
สวนใหญมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด รอยละ 70.82 รองลงมาในระดับมาก รอยละ 23.35 และ  
ในระดับนอย รอยละ 2.33 ตามลําดับ 

แผนภาพท่ี 16   ความพึงพอใจภาพรวมของหนวยงานสํานักงานประกันสังคม/สํานักงาน
ประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
ภาพรวมของหนวยงานสํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงานประกันสังคม
จังหวัด พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด รอยละ 59.48 รองลงมาในระดับ 
มาก รอยละ 30.17 และในระดับนอย รอยละ 5.17 ตามลําดับ 
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แผนภาพท่ี 17   ความพึงพอใจภาพรวมของหนวยงานกรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางาน
กรุงเทพฯ/สํานักจัดหางานจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
ภาพรวมของหนวยงานกรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพฯ/สํานักจัดหางานจังหวัด พบวา ผูตอบ 
แบบสํารวจสวนใหญมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด รอยละ 69.12 รองลงมาในระดับมาก รอยละ 26.10 
และ รอยละ 1.68 ในระดับนอยท่ีสุดและปานกลาง ตามลําดับ 

แผนภาพท่ี 18   ความพึงพอใจภาพรวมของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนา
ฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
ภาพรวมของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือ
แรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 
รอยละ 66.07 รองลงมาในระดับมาก รอยละ 23.21 และ รอยละ 3.57 ในระดับนอยท่ีสุดและปานกลาง 
ตามลําดับ 
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แผนภาพท่ี 19   ความพึงพอใจภาพรวมของหนวยงานกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/
สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
ภาพรวมของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือ
แรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมีความพึงพอใจในระดับ  
มากท่ีสุด รอยละ 65.06 รองลงมาในระดับมาก รอยละ 28.92 และ รอยละ 2.41  ในระดับนอยท่ีสุดและ 
ปานกลาง ตามลําดับ 

 แผนภาพท่ี 20   ความพึงพอใจภาพรวมของหนวยงานสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย 
และสภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
ภาพรวมของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือ
แรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญมีความพึงพอใจในระดับ  
มากท่ีสุด รอยละ 42.86 รองลงมาในระดับมาก รอยละ 28.57 และ รอยละ 14.29 ในระดับนอยและปานกลาง 
ตามลําดับ 
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   ตารางท่ี  2  ความพึงพอใจการใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเดน็ของการบรกิารโดยบุคคล 
 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

 
2.07% 

 
2.38% 

 
2.29% 

 
8.99% 

 
32.47% 

 
51.80% 

1. การติดประกาศหรือแจง
ขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ  

1.82% 2.18% 2.47% 9.16% 33.58% 50.80% 

2. ข้ันตอนการใหบริการ
เปนไปตามท่ีประกาศหรือแจง
ไว  

1.89% 2.33% 2.03% 9.52% 33.14% 51.09% 

3. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน มีความ
คลองตัว  

2.33% 2.40% 2.40% 8.79% 31.32% 

 

52.76% 

 

4. การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด  

2.25% 2.62% 2.25% 8.50% 31.83% 52.54% 

 

 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ี
ใหบริการ 

 
1.98% 

 
1.83% 

 
1.82% 

 
6.96% 

 
28.58% 

 
58.84% 

1. การใหบริการดวยถอยคํา
และน้ําเสียงท่ีสุภาพ  
 

1.60% 1.89% 1.74% 

 

7.12% 27.98% 59.67% 

2. ความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ  
 

1.96% 1.74% 1.82% 6.54% 27.69% 60.25% 

3. ความรู ความสามารถใน
การใหบริการ เชน สามารถ
ตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย 
ใหคําแนะนํา นาเชื่อถือ 
เปนตน  
 

2.11% 1.82% 1.67% 

 

7.34% 29.65% 57.41% 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

4. ความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมิชอบ ไม
เลือกปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ  
เปนตน  

1.89% 1.60% 

 

1.74% 5.81% 27.69% 61.26% 

5. สามารถแกไขปญหาตาง ๆ 
ท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว 

2.33% 2.11% 2.11% 7.99% 29.87% 55.60% 

 ส่ิงอํานวยความสะดวก/
การจัดสถานท่ี 

 
3.17% 

 
0.96% 

 
1.85% 

 
8.58% 

 
32.18% 

 
53.26% 

1. ปาย/สัญลักษณ/
ประชาสัมพันธ บอกจุด
บริการ  

2.76% 1.16% 1.53% 9.59% 34.16% 50.80% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ
สําหรับผูรับบริการ เชน เอกสาร
คําขอ ปากกา เปนตน  

3.20% 0.73% 2.03% 8.50% 33.79% 51.74% 

3. การเปดรับฟงความคิดเห็น
ตอการใหบริการ เชน กลอง
รับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เปนตน  

3.13% 1.24% 2.18% 9.96% 32.34% 51.16% 

4. ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ หองสุขา เปนตน 

3.42% 

 

0.87% 2.62% 9.52% 31.25% 52.33% 

 

5. ความสะอาดของสถานท่ี
ใหบริการในภาพรวม 

3.27% 0.80% 1.45% 8.07% 31.18% 55.23% 

6. การปองกันโรคติดตอ
รายแรงสําหรับผูมารับบริการ 
เชน COVID-2019 , วัณโรค 
เปนตน 

 

3.27% 

 

0.94% 

 

1.31% 

 

5.81% 

 

30.38% 

 

58.28% 

 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 คุณภาพการใหบริการ  
2.28% 

 
2.16% 

 
1.89% 

 
7.75% 

 
30.14% 

 
55.79% 

1. การใหบริการท่ีไดรับตรง
ตามความตองการ  

1.96% 2.03% 1.89% 7.05% 30.67% 56.40% 

2. ความครบถวน ถูกตอง 
ของการใหบริการ 

2.54% 1.89% 1.53% 7.92% 30.38% 55.74% 

3. ความรวดเร็วของการ
ใหบริการ 

2.33% 2.54% 2.25% 8.28% 29.36% 55.23% 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามระดับ
ความพึงพอใจการใหบริการในภาพรวมของแตละหนวยงานในประเด็นการบริการโดยบุคคลใน 
ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 51.80 
รองลงมาคือ พึงพอใจระดับมาก รอยละ 32.47 และพึงพอใจระดับปานกลาง รอยละ 8.99 ดานเจาหนาท่ี
หรือบุคลากรท่ีใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 58.84 รองลงมา
คือ พึงพอใจระดับ มาก รอยละ 28.58 และพึงพอใจระดับปานกลาง รอยละ 6.96 ดานสิ่งอํานวยความ
สะดวก/การจัดสถานท่ี พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 53.26 รองลงมา
คือ พึงพอใจระดับมาก รอยละ 32.18 และพึงพอใจระดับปานกลาง รอยละ 8.58 ดานคุณภาพ 
การใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 55.79 รองลงมาคือ พึงพอใจ
ระดับมาก รอยละ 30.14 และพึงพอใจระดับปานกลาง รอยละ 7.75 ตามลําดับ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ตารางท่ี  3  ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานส่ือ
อิเล็กทรอนิกส 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 คุณภาพการใหบริการ  
6.10% 

 
1.80% 

 
2.09% 

 
9.36% 

 
32.14% 

 
48.51% 

1.รูปแบบการใชงานงาย  5.81% 1.89% 1.74% 9.74% 32.70% 48.11% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการใช
งาน 

6.32% 1.96% 2.03% 9.81% 31.69% 48.18% 

3.ระบบมีความทันสมัยและเปน
ปจจุบัน 

6.18% 1.82% 2.25% 8.43% 32.56% 48.76% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจากการ
ใชงาน 

6.10% 1.53% 2.33% 9.45% 31.61% 48.98% 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามระดับ
ความพึงพอใจโดยรวมของการบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกสในประเด็นคุณภาพการใหบริการ พบวา สวนใหญ
พึงพอใจในระดับมากท่ีสุด รอยละ 48.51 รองลงมาคือ พึงพอใจในระดับมาก รอยละ 32.41 และพึงพอใจ
ในระดับปานกลางรอยละ 9.36 ตามลําดับ 

  



 ตารางท่ี 4   ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของ
หนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด 
 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

 
3.31% 

 
2.24% 

 
3.89% 

 
12.84% 

 
43.39% 

 
34.34% 

1. การติดประกาศหรือแจง
ขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ  

 
3.11% 

 

 
1.95% 

 

 
4.67% 

 

 
12.45% 

 

 
45.14% 

 

 
32.68% 

 

2. ข้ันตอนการใหบริการ
เปนไปตามท่ีประกาศหรือแจงไว  

 
3.11% 

 
2.33% 

 
3.11% 

 
15.18% 

 
43.19% 

 
33.07% 

3. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน มีความคลองตัว  

 
3.50% 

 
2.33% 

 
4.28% 

 
12.06% 

 
41.63% 

 
36.19% 

4. การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด  

 
3.50% 

 
2.33% 

 
3.50% 

 
11.67% 

 
43.58% 

 
35.41% 

 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ี
ใหบริการ 

 
4.12% 

 
1.56% 

 
2.57% 

 
11.05% 

 
37.51% 

 
43.19% 

1. การใหบริการดวยถอยคํา
และน้ําเสียงท่ีสุภาพ  

 
3.11% 

 
1.56% 

 
2.72% 

 
10.89% 

 
36.96% 

 
44.75% 

2. ความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ  

 
4.67% 

 
1.17% 

 
2.33% 

 
10.89% 

 
36.19% 

 
44.75% 

3. ความรู ความสามารถใน
การใหบริการ เชน สามารถ
ตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย ให
คําแนะนํา นาเชื่อถือ เปนตน  

 
4.28% 

 
1.17% 
 

 
2.33% 
 

 
12.06% 
 

 
41.63% 
 

 
38.52% 
 

4. ความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมิชอบ ไม
เลือกปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ  
เปนตน  

 
4.28% 
 

 
1.56% 
 

 
2.72% 
 

 
8.95% 
 

 
33.85% 
 

 
48.64% 
 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

5. สามารถแกไขปญหาตาง ๆ 
ท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว 

 
4.28% 

 
2.33% 

 
2.72% 

 
12.45% 

 
38.91% 

 
39.30% 

 ส่ิงอํานวยความสะดวก/
การจัดสถานท่ี 

 
5.25% 

 
1.43% 

 
1.82% 

 
11.80% 

 
42.54% 

 
37.16% 

1. ปาย/สัญลักษณ/
ประชาสัมพันธ บอกจุด
บริการ  

 
4.67% 
 

 
1.56% 
 

 
1.17% 

 
12.06% 
 

 
45.53% 
 

 
35.02% 
 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ
สําหรับผูรับบริการ เชน เอกสาร
คําขอ ปากกา เปนตน  

 
5.06% 
 

 
1.17% 
 

 
2.72% 
 

 
11.67% 
 

 
44.36% 
 

 
35.02% 
 

3. การเปดรับฟงความคิดเห็น
ตอการใหบริการ เชน กลอง
รับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เปนตน  

 
5.45% 
 

 
1.17% 
 

 
2.72% 
 

 
14.01% 
 

 
38.91% 
 

 
37.74% 
 

4. ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ หองสุขา เปนตน 

 
5.06% 
 

 
1.56% 
 

 
1.95% 
 

 
13.62% 
 

 
43.58% 
 

 
34.24% 
 

5. ความสะอาดของสถานท่ี
ใหบริการในภาพรวม 

 
5.84% 

 
1.56% 

 
1.17% 

 
12.45% 

 
40.47% 

 
38.52% 

6. การปองกันโรคติดตอ
รายแรงสําหรับผูมารับบริการ 
เชน COVID-2019 , วัณโรค 
เปนตน 

 
5.45% 
 

 
1.56% 
 

 
1.17% 
 

 
7.00% 
 

 
42.41% 
 

 
42.41% 
 

 คุณภาพการใหบริการ 4.93% 2.20% 2.72% 12.06% 39.30% 38.78% 

1. การใหบริการท่ีไดรับตรง
ตามความตองการ  

 
3.89% 

 
2.72% 

 
1.95% 

 
9.73% 

 
41.63% 

 
40.08% 

2. ความครบถวน ถูกตอง 
ของการใหบริการ 

 
5.84% 

 
1.56% 

 
3.11% 

 
12.45% 

 
39.69% 

 
37.35% 

3. ความรวดเร็วของการ
ใหบริการ 

 
5.06% 

 
2.33% 

 
3.11% 

 
14.01% 

 
36.58% 

 
38.91% 

 



จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/
สํานักงานแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น กระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการในระดับมาก  
รอยละ 43.39 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 43.19 สิ่งอํานวยความสะดวก/ 
การจัดสถานท่ีในระดับมาก รอยละ 42.54 และคุณภาพการใหบริการในระดับมาก รอยละ 39.30  

 ตารางท่ี 5 ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานส่ือ
อิเล็กทรอนิกสของหนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด 

 
ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 
ไมระบุ
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 
(1) 

นอย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากท่ีสุด 
(5) 

 คุณภาพการใหบริการ 5.84% 2.10% 3.19% 11.75% 42.02% 35.10% 
1.รูปแบบการใชงานงาย  5.45% 1.95% 2.72% 11.28% 44.36% 34.24% 
2.ระบบมีความรวดเร็วในการใช
งาน 

6.23% 1.95% 3.89% 12.84% 40.86% 34.24% 

3.ระบบมีความทันสมัยและเปน
ปจจุบัน 

6.61% 
 

1.95% 3.89% 10.12% 44.36% 33.07% 
 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจากการ
ใชงาน 

5.45% 1.56% 3.50% 11.67% 43.58% 34.24% 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ

การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกสของหนวยงานสํานักงาน

ปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น คุณภาพการใหบริการ 

ในระดับมาก รอยละ 42.02 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ตารางท่ี 6   ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของ
หนวยงานสํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 
 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

0.22% 
 

4.96% 
 

2.80% 
 

14.01% 
 

44.61% 
 

33.41% 
 

1. การติดประกาศหรือแจง
ขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ  

0.00% 5.17% 1.72% 17.24% 
 

43.10% 
 

32.76% 
 

2. ข้ันตอนการใหบริการเปนไป
ตามท่ีประกาศหรือแจงไว  

0.00% 4.31% 
 

2.59% 
 

15.52% 
 

47.41% 
 

30.17% 
 

3. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน มีความคลองตัว  

0.86% 
 

5.17% 
 

2.59% 
 

12.93% 
 

40.52% 
 

37.93% 
 

4. การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด  

0.00% 5.17% 4.31% 10.34% 47.41% 32.76% 

 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ี
ใหบริการ 

0.34% 
 

2.93% 
 

3.10% 
 

13.45% 
 

37.59% 
 

42.59% 
 

1. การใหบริการดวยถอยคํา
และน้ําเสียงท่ีสุภาพ  

0.00% 
 

3.45% 
 

2.59% 
 

14.66% 
 

34.48% 
 

44.83% 
 

2. ความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ  

0.00% 
 

3.45% 
 

2.59% 
 

13.79% 
 

36.21% 
 

43.97% 
 

3. ความรู ความสามารถในการ
ใหบริการ เชน สามารถตอบ
คําถาม ชี้แจงขอสงสัย ให
คําแนะนํา นาเชื่อถือ เปนตน  

0.86% 
 

2.59% 
 

3.45% 
 

12.93% 
 

35.34% 
 

44.83% 
 

4. ความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่งตอบ
แทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมิชอบ ไมเลือก
ปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ  
เปนตน  

0.00% 1.72% 
 

3.45% 
 

9.48% 
 

41.38% 
 

43.97% 
 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

5. สามารถแกไขปญหาตาง ๆ 
ท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว 

0.86% 
 

3.45% 
 

3.45% 
 

16.38% 
 

40.52% 
 

35.34% 
 

 ส่ิงอํานวยความสะดวก/การ
จัดสถานท่ี 

0.86% 
 

2.01% 
 

2.87% 
 

15.09% 
 

41.95% 
 

37.21% 
 

1. ปาย/สัญลักษณ/
ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ  

1.72% 
 

0.86% 
 

2.59% 
 

19.83% 
 

39.66% 
 

35.34% 
 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ
สําหรับผูรับบริการ เชน เอกสาร
คําขอ ปากกา เปนตน  

1.72% 
 

1.72% 
 

3.45% 
 

13.79% 
 

41.38% 
 

37.93% 
 

3. การเปดรับฟงความคิดเห็น
ตอการใหบริการ เชน กลองรับ
ความคิดเห็น แบบสอบถาม 
เปนตน  

0.00% 
 

4.31% 
 

2.59% 
 

18.10% 
 

38.79% 
 

36.21% 
 

4. ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ หองสุขา เปนตน 

0.86% 
 

2.59% 
 

3.45% 
 

13.79% 
 

43.97% 
 

35.34% 
 

5. ความสะอาดของสถานท่ี
ใหบริการในภาพรวม 

0.00% 
 

1.72% 
 

2.59% 
 

13.79% 
 

44.83% 
 

37.07% 
 

6. การปองกันโรคติดตอ
รายแรงสําหรับผูมารับบริการ 
เชน COVID-2019 , วัณโรค 
เปนตน 

0.86% 
 

0.86% 
 

2.59% 
 

11.21% 
 

 

43.10% 
 

41.38% 
 

 คุณภาพการใหบริการ 0.29% 
 

3.16% 2.30% 16.95% 39.08% 38.22% 

1. การใหบริการท่ีไดรับตรง
ตามความตองการ  

0.00% 
 

2.59% 
 

1.72% 
 

16.38% 
 

37.93% 
 

41.38% 
 

2. ความครบถวน ถูกตอง ของ
การใหบริการ 

0.00% 2.59% 
 

2.59% 
 

16.38% 
 

41.38% 
 

37.07% 
 

3. ความรวดเร็วของการ
ใหบริการ 

0.86% 
 

4.31% 
 

2.59% 
 

18.10% 
 

37.93% 
 

36.21% 
 

 



จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหนวยงานสํานักงานประกันสังคม/
สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น กระบวนการ/
ข้ันตอนการใหบริการในระดับมาก รอยละ 44.36 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 42.59 
สิ่งอํานวยความสะดวก/การจัดสถานท่ีในระดับมาก รอยละ 41.95 และคุณภาพการใหบริการในระดับมาก 
รอยละ 39.08 

 ตารางท่ี 7   ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานส่ือ
อิเล็กทรอนิกสของหนวยงานสํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงานประสังคมจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 คุณภาพการใหบริการ 3.97% 2.59% 1.38% 15.86% 44.66% 31.55% 

1.รูปแบบการใชงานงาย  4.31% 2.59% 0.86% 17.24% 44.83% 30.17% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการใช
งาน 

5.17% 2.59% 0.86% 18.10% 45.69% 27.59% 

3.ระบบมีความทันสมัยและเปน
ปจจุบัน 

3.45% 2.59% 0.86% 14.66% 46.55% 31.90% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจากการ
ใชงาน 

3.45% 2.59% 1.72% 14.66% 43.97% 33.62% 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ

การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกสของหนวยงานสํานักงาน

ประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงานประกันจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น 

คุณภาพการใหบริการในระดับมาก รอยละ 44.66 

 

 

 

 

 

 

 



 ตารางท่ี 8   ความพึงพอใจการใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคล
ของหนวยงานกรมการจัดหางาน/สํานักงานจัดหางานกรุงเทพฯ/สํานักงานจัดหางานจังหวัด 
 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

1.81% 2.75% 2.03% 7.01% 25.23% 61.18% 

1. การติดประกาศหรือแจง
ขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ  

1.42% 
 

2.45% 2.07% 6.59% 
 

26.87% 
 

60.59% 
 

2. ข้ันตอนการใหบริการเปนไป
ตามท่ีประกาศหรือแจงไว  

1.68% 
 

2.71% 
 

1.81% 
 

6.85% 
 

26.49% 
 

60.47% 
 

3. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน มีความคลองตัว  

2.07% 
 

2.71% 
 

2.20% 
 

7.49% 
 

23.64% 
 

61.89% 
 

4. การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด  

3.10% 
 

3.10% 
 

2.07% 
 

7.11% 
 

23.90% 
 

61.76% 
 

 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ี
ใหบริการ 

1.55% 2.25% 1.52% 5.17% 22.61% 66.90% 

1. การใหบริการดวยถอยคํา
และน้ําเสียงท่ีสุภาพ  

1.29% 
 

2.33% 
 

1.29% 
 

5.17% 
 

22.74% 
 

67.18% 
 

2. ความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ  

1.29% 
 

2.07% 
 

1.81% 4.65% 
 

21.96% 
 

68.22% 
 

3. ความรู ความสามารถใน
การใหบริการ เชน สามารถ
ตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย  
ใหคําแนะนํา นาเชื่อถือ เปนตน  

1.68% 
 

2.33% 
 

1.55% 
 

5.30% 
 

22.87% 
 

66.28% 
 

4. ความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมิชอบ ไม
เลือกปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ  
เปนตน  

1.42% 
 

2.07% 
 

1.29% 
 

4.65% 
 

22.35% 
 

68.22% 
 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

5. สามารถแกไขปญหาตาง ๆ 
ท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว 

2.07% 
 

2.45% 
 

1.68% 
 

6.07% 
 

23.13% 
 

64.60% 
 

 ส่ิงอํานวยความสะดวก/
การจัดสถานท่ี 

1.98% 0.93% 2.15% 6.83% 26.25% 61.86% 

1. ปาย/สัญลักษณ/
ประชาสัมพันธ บอกจุด
บริการ  

1.42% 
 

1.42% 
 

1.94% 
 

6.85% 
 

28.55% 
 

59.82% 
 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ
สําหรับผูรับบริการ เชน เอกสาร
คําขอ ปากกา เปนตน  

1.81% 
 

0.65% 
 

2.20% 
 

6.72% 
 

28.42% 
 

60.21% 
 

3. การเปดรับฟงความคิดเห็น
ตอการใหบริการ เชน กลอง
รับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เปนตน  

2.07% 
 

1.16% 
 

2.45% 
 

8.01% 
 

28.42% 
 

57.88% 
 

4. ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ หองสุขา เปนตน 

2.45% 
 

0.65% 
 

3.23% 
 

8.40% 
 

23.51% 
 

61.76% 
 

5. ความสะอาดของสถานท่ี
ใหบริการในภาพรวม 

2.07% 
 

0.65% 
 

1.68% 
 

6.33% 
 

25.06% 
 

64.21% 
 

6. การปองกันโรคติดตอ
รายแรงสําหรับผูมารับบริการ 
เชน COVID-2019 , วัณโรค 
เปนตน 

2.07% 
 

1.03% 
 

1.42% 
 

4.65% 
 

23.51% 
 

67.31% 
 

 คุณภาพการใหบริการ 1.77% 2.58% 1.77% 5.00% 24.25% 64.64% 

1. การใหบริการท่ีไดรับตรง
ตามความตองการ  

1.55% 
 

2.33% 
 

1.94% 
 

4.78% 
 

24.81% 
 

64.60% 
 

2. ความครบถวน ถูกตอง 
ของการใหบริการ 

2.07% 
 

2.33% 
 

1.16% 
 

5.17% 
 

24.42% 
 

64.86% 
 

3. ความรวดเร็วของการ
ใหบริการ 

1.68% 
 

3.10% 
 

2.20% 
 

5.04% 
 

23.51% 
 

64.47% 
 

 



จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม ความพึงพอใจ
การใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหนวยงานกรมการจัดหางาน/สํานักงาน
จัดหางานกรุงเทพฯ/สํานักงานจัดหางานจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 61.18 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 
66.90 สิ่งอํานวยความสะดวก/การจัดสถานท่ีในระดับมากท่ีสุด รอยละ 61.86 และคุณภาพการใหบริการใน
ระดับมากท่ีสุด รอยละ 64.64 

 ตารางท่ี 9   ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานส่ือ
อิเล็กทรอนิกสของหนวยงานกรมการจัดหางาน/สํานักงานจดัหางานกรุงเทพฯ/สํานักงานจดัหางานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 คุณภาพการใหบริการ 3.59% 2.27% 1.91% 7.08% 25.84% 59.30% 

1.รูปแบบการใชงานงาย  3.23% 2.33% 1.68% 7.88% 25.71% 59.17% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ 
ใชงาน 

3.62% 2.45% 1.68% 7.36% 26.10% 58.79% 

3.ระบบมีความทันสมัยและเปน
ปจจุบัน 

3.62% 
 

2.20% 2.07% 6.59% 26.10% 59.43% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจากการ
ใชงาน 

3.75% 1.81% 
 

2.33% 
 

7.49% 
 

24.94% 
 

59.69% 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม ความพึงพอใจ

การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกสของหนวยงานกรมการจัดหางาน/

สํานักงานจัดหางานกรุงเทพฯ/สํานักงานจัดหางานจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น คุณภาพ 

การใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 59.30 

 

 

 

 

 

 

 



 ตารางท่ี 10   ความพึงพอใจการใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดย
บุคคลของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝแรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

4.02% 0.00% 0.89% 8.93% 41.52% 44.64% 

1. การติดประกาศหรือแจง
ขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ  

3.57% 

 

0.00% 

 

1.79% 

 

12.50% 

 

39.29% 

 

42.86% 

 

2. ข้ันตอนการใหบริการ
เปนไปตามท่ีประกาศหรือแจงไว  

3.57% 0.00% 1.79% 7.14% 41.07% 46.43% 

3. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน มีความคลองตัว  

5.36% 0.00% 0.00% 7.14% 44.64% 42.86% 

4. การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด  

3.57% 0.00% 0.00% 8.93% 41.07% 46.43% 

 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ี
ใหบริการ 

3.93% 0.00% 0.00% 5.36% 41.07% 49.64% 

1. การใหบริการดวยถอยคํา
และน้ําเสียงท่ีสุภาพ  

3.57% 0.00% 0.00% 5.36% 37.50% 53.57% 

2. ความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ  

5.36% 0.00% 0.00% 3.57% 39.29% 51.79% 

3. ความรู ความสามารถใน
การใหบริการ เชน สามารถ
ตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย 
 ใหคําแนะนํา นาเชื่อถือ 
 เปนตน  

3.57% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

5.36% 

 

44.64% 

 

46.43% 

 

4. ความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมิชอบ ไม
เลือกปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ  
เปนตน  

3.57% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

5.36% 

 

39.29% 

 

51.79% 

 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

5. สามารถแกไขปญหาตาง ๆ 
ท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว 

3.57% 0.00% 0.00% 7.14% 44.64% 44.64% 

 ส่ิงอํานวยความสะดวก/
การจัดสถานท่ี 

6.55% 0.00% 0.00% 5.65% 47.02% 40.77% 

1. ปาย/สัญลักษณ/
ประชาสัมพันธ บอกจุดบริการ  

5.36% 0.00% 0.00% 7.14% 50.00% 37.50% 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ
สําหรับผูรับบริการ เชน เอกสาร
คําขอ ปากกา เปนตน  

7.14% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

7.14% 

 

44.64% 

 

41.07% 

 

3. การเปดรับฟงความคิดเห็น
ตอการใหบริการ เชน กลอง
รับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เปนตน  

7.14% 

 

0.00% 

 

0.00% 

 

10.71% 

 

42.86% 

 

39.29% 

 

4. ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ หองสุขา เปนตน 

7.14% 

 

0.00% 0.00% 3.57% 

 

51.79% 

 

37.50% 

 

5. ความสะอาดของสถานท่ี
ใหบริการในภาพรวม 

7.14% 0.00% 0.00% 1.79% 46.43% 44.64% 

6. การปองกันโรคติดตอ
รายแรงสําหรับผูมารับบริการ 
เชน COVID-2019 , วัณโรค 
เปนตน 

5.36% 

 

0.00% 0.00% 3.57% 

 

46.43% 

 

44.64% 

 

 คุณภาพการใหบริการ 3.57% 0.00% 0.00% 12.50% 38.69% 45.24% 

1. การใหบริการท่ีไดรับตรง
ตามความตองการ  

3.57% 0.00% 0.00% 14.29 35.71% 46.43% 

2. ความครบถวน ถูกตอง 
ของการใหบริการ 

3.57% 0.00% 0.00% 12.50% 37.50% 46.43% 

3. ความรวดเร็วของการ
ใหบริการ 

3.57% 0.00% 0.00% 10.71% 42.86% 42.86% 

 



จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
การใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือ
แรงงาน/สถาบันพัฒนาฝแรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น 
กระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 44.64 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการใน
ระดับมากท่ีสุด รอยละ 49.64 สิ่งอํานวยความสะดวก/การจัดสถานท่ีในระดับมาก รอยละ 47.02 และคุณภาพ
การใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 45.24 

 ตารางท่ี 11   ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานส่ือ
อิเล็กทรอนิกสของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝแรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือ
แรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 คุณภาพการใหบริการ 7.50% 0.00% 0.00% 11.79% 41.79% 38.93% 

1.รูปแบบการใชงานงาย  7.14% 0.00% 0.00% 12.50% 46.43% 33.93% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ 
ใชงาน 

7.14% 0.00% 0.00% 14.29% 39.29% 39.29% 

3.ระบบมีความทันสมัยและเปน
ปจจุบัน 

7.14% 0.00% 0.00% 12.50% 39.29% 41.07% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจากการ
ใชงาน 

8.93% 0.00% 0.00% 12.50% 41.07% 37.50% 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ

การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกสของหนวยงานกรมพัฒนาฝมือ

แรงงาน/สถาบันพัฒนาฝแรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น 

คุณภาพการใหบริการในระดับมาก รอยละ 41.79 

 

 

 

 

 



 ตารางท่ี 12   ความพึงพอใจการใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเดน็ของการบรกิารโดยบุคคล
ของหนวยงานกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพ/สํานักงาน
สวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

1.51% 
 

0.00% 1.20% 
 

8.89% 
 

37.95% 
 

50.45% 
 

1. การติดประกาศหรือแจง
ขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ  

1.81% 
 

0.00% 
 

1.81% 
 

9.64% 
 

37.95% 
 

48.80% 
 

2. ข้ันตอนการใหบริการเปนไป
ตามท่ีประกาศหรือแจงไว  

1.20% 
 

0.00% 
 

1.20% 
 

10.24% 
 

35.54% 
 

51.81% 
 

3. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน มีความคลองตัว  

1.81% 
 

0.00% 
 

1.20% 
 

7.23% 
 

40.96% 
 

48.80% 
 

4. การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด  

1.20% 
 

0.00% 
 

0.60% 
 

8.43% 
 

37.35% 
 

52.41% 
 

 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ี
ใหบริการ 

0.24% 
 

1.81% 
 

5.18% 
 

31.57% 
 

60.48% 
 

0.72% 
 

1. การใหบริการดวยถอยคํา
และน้ําเสียงท่ีสุภาพ  

0.60% 
 

0.00% 
 

2.41% 
 

6.02% 
 

30.12% 
 

60.84% 
 

2. ความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ  

0.60% 
 

0.60% 
 

1.20% 
 

4.82% 
 

30.72% 
 

62.05% 
 

3. ความรู ความสามารถใน
การใหบริการ เชน สามารถ
ตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย ให
คําแนะนํา นาเชื่อถือ เปนตน  

1.20% 
 

0.60% 
 

0.60% 
 

6.02% 
 

33.13% 
 

58.43% 
 

4. ความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมิชอบ ไม
เลือกปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ 
เปนตน  

0.60% 
 

0.00% 
 

1.81% 
 

4.22% 
 

29.52% 
 

63.86% 
 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

5. สามารถแกไขปญหาตาง ๆ 
ท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว 

0.60% 
 

0.00% 
 

3.01% 
 

4.82% 
 

34.34% 
 

57.23% 
 

 ส่ิงอํานวยความสะดวก/
การจัดสถานท่ี 

5.62% 
 

0.00% 
 

0.50% 
 

8.33% 
 

31.43% 
 

54.12% 
 

1. ปาย/สัญลักษณ/
ประชาสัมพันธ บอกจุด
บริการ  

5.42% 
 

0.00% 0.00% 12.05% 
 

33.13% 
 

49.40% 
 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ
สําหรับผูรับบริการ เชน เอกสาร
คําขอ ปากกา เปนตน  

6.02% 
 

0.00% 0.00% 8.43% 
 

33.13% 
 

52.41% 
 

3. การเปดรับฟงความคิดเห็น
ตอการใหบริการ เชน  
กลองรับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เปนตน  

5.42% 
 

0.00% 
 

0.60% 
 

7.23% 
 

31.33% 
 

55.42% 
 

4. ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ หองสุขา เปนตน 

5.42% 
 

0.00% 
 

1.20% 
 

7.83% 
 

31.93% 
 

53.61% 
 

5. ความสะอาดของสถานท่ี
ใหบริการในภาพรวม 

5.42% 
 

0.00% 
 

0.60% 
 

7.83% 
 

30.12% 
 

56.02% 
 

6. การปองกันโรคติดตอ
รายแรงสําหรับผูมารับบริการ 
เชน COVID-2019 , วัณโรค 
เปนตน 

6.02% 
 

0.00% 
 

0.60% 
 

6.63% 
 

28.92% 
 

57.83% 
 

 คุณภาพการใหบริการ 1.20% 0.20% 1.61% 5.62% 34.34% 57.03% 

1. การใหบริการท่ีไดรับตรง
ตามความตองการ  

1.20% 
 

0.00% 
 

2.41% 
 

4.22% 
 

34.34% 
 

57.83% 
 

2. ความครบถวน ถูกตอง 
ของการใหบริการ 

1.20% 
 

0.60% 0.60% 6.02% 
 

33.73% 
 

57.83% 
 

3. ความรวดเร็วของการ
ใหบริการ 

1.20% 
 

0.00% 
 

1.81% 
 

6.63% 
 

34.94% 
 

55.42% 
 

 



จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
การใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหนวยงานกรมสวัสดิการและคุมครอง
แรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด พบวา 
สวนใหญพึงพอใจในประเด็น กระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 50.45 เจาหนาท่ี
หรือบุคลากรท่ีใหบริการในระดับมาก รอยละ 60.48 สิ่งอํานวยความสะดวก/การจัดสถานท่ีในระดับมาก  
รอยละ 54.12 และคุณภาพการใหบริการในระดับมาก รอยละ 57.03 

 

 ตารางท่ี 13   ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานส่ือ
อิเล็กทรอนิกสของหนวยงานกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงาน
กรุงเทพ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 คุณภาพการใหบริการ 18.67% 0.00% 1.93% 10.36% 30.96% 38.07% 

1.รูปแบบการใชงานงาย  18.67% 0.00% 1.81% 10.24% 33.13% 36.14% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ
ใชงาน 

19.28% 
 

0.00% 
 

2.41% 
 

9.64% 
 

30.12% 
 

38.55% 
 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เปนปจจุบัน 

18.67% 0.00% 2.41% 9.04% 31.33% 38.55% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใชงาน 

18.67% 
 

0.00% 
 

1.81% 
 

10.84% 
 

31.33% 
 

37.35% 
 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ

การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกสของหนวยงานกรมสวัสดิการและ

คุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 

พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น คุณภาพการใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 38.07 

 

 

 

 

 



 ตารางท่ี 14   ความพึงพอใจการใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเดน็ของการบรกิารโดยบุคคล
ของหนวยงานสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน(องคการมหาชน) 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 กระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

19.05% 
 

0.00% 0.00% 7.14% 
 

28.57% 
 

50.00% 
 

1. การติดประกาศหรือแจง
ขอมูลเก่ียวกับข้ันตอนและ
ระยะเวลาการใหบริการ  

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

2. ข้ันตอนการใหบริการเปนไป
ตามท่ีประกาศหรือแจงไว  

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

3. ข้ันตอนการใหบริการไม
ยุงยากซับซอน มีความคลองตัว  

0.00% 0.00% 0.00% 14.29% 
 

14.29% 
 

71.43% 
 

4. การใหบริการเปนไปตาม
ระยะเวลาท่ีกําหนด  

28.57% 
 

0.00% 0.00% 14.29% 14.29% 42.86% 
 

 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ี
ใหบริการ 

18.37% 
 

0.00% 0.00% 2.38% 
 

31.29% 
 

36.73% 
 

1. การใหบริการดวยถอยคํา
และน้ําเสียงท่ีสุภาพ  

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

2. ความเต็มใจ และความ
พรอมในการใหบริการ  

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

3. ความรู ความสามารถใน
การใหบริการ เชน สามารถ
ตอบคําถาม ชี้แจงขอสงสัย ให
คําแนะนํา นาเชื่อถือ เปนตน  

0.00% 0.00% 0.00% 14.29% 
 

42.86% 42.86% 

4. ความซ่ือสัตยสุจริตในการ
ปฏิบัติหนาท่ี เชน ไมขอสิ่ง
ตอบแทน ไมรับสินบน ไมหา
ประโยชนในทางมิชอบ ไม
เลือกปฏิบัติ ไมเหยียดเพศ  
เปนตน  

 

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 28.57% 
 

57.14% 
 



 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ 
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

5. สามารถแกไขปญหาตาง ๆ 
ท่ีเกิดข้ึนไดอยางรวดเร็ว 

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

 ส่ิงอํานวยความสะดวก/
การจัดสถานท่ี 

14.29% 
 

0.00% 0.00% 4.76% 
 

45.24% 
 

38.10% 
 

1. ปาย/สัญลักษณ/
ประชาสัมพันธ บอกจุด
บริการ  

14.29% 
 

0.00% 0.00% 14.29% 
 

42.86% 
 

28.57% 
 

2. ความเพียงพอของอุปกรณ
สําหรับผูรับบริการ เชน เอกสาร
คําขอ ปากกา เปนตน  

14.29% 
 

0.00% 0.00% 14.29% 
 

42.86% 
 

28.57% 
 

3. การเปดรับฟงความคิดเห็น
ตอการใหบริการ เชน กลอง
รับความคิดเห็น 
แบบสอบถาม เปนตน  

0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 
 

42.86% 
 

4. ความเพียงพอของสิ่งอํานวย
ความสะดวก เชน ท่ีนั่งคอยรับ
บริการ หองสุขา เปนตน 

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

5. ความสะอาดของสถานท่ี
ใหบริการในภาพรวม 

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

6. การปองกันโรคติดตอ
รายแรงสําหรับผูมารับบริการ 
เชน COVID-2019 , วัณโรค 
เปนตน 

14.29% 
 

0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 42.86% 

 คุณภาพการใหบริการ 14.29% 0.00% 0.00% 14.29% 28.57% 47.62% 

1. การใหบริการท่ีไดรับตรง
ตามความตองการ  

14.29% 
 

0.00% 0.00% 14.29% 
 

28.57% 
 

42.86% 
 

2. ความครบถวน ถูกตอง 
ของการใหบริการ 

0.00% 0.00% 0.00% 14.29% 28.57% 57.14% 

3. ความรวดเร็วของการ
ใหบริการ 

14.29% 0.00% 0.00% 14.29% 28.57% 42.86% 

 



จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ
การใหบริการในภาพรวมของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยบุคคลของหนวยงานสถาบันความ
ปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน(องคการมหาชน) พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น 
กระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 50.00 เจาหนาท่ีหรือบุคลากรท่ีใหบริการ 
ในระดับมากท่ีสุด รอยละ 36.73 สิ่งอํานวยความสะดวก/การจัดสถานท่ีในระดับมาก รอยละ 45.24 และ
คุณภาพการใหบริการในระดับมากท่ีสุด รอยละ 47.62 

 

 ตารางท่ี 15   ความพึงพอใจการใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานส่ือ
อิเล็กทรอนิกสของหนวยงานสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน
(องคการมหาชน) 

 

ประเด็นความพึงพอใจ 

ระดับความพึงพอใจ 

ไมระบุ
คําตอบ 

นอยท่ีสุด 

(1) 

นอย 

(2) 

ปานกลาง 

(3) 

มาก 

(4) 

มากท่ีสุด 

(5) 

 คุณภาพการใหบริการ 14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 28.57% 

1.รูปแบบการใชงานงาย  14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 28.57% 

2.ระบบมีความรวดเร็วในการ
ใชงาน 

14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 28.57% 

3.ระบบมีความทันสมัยและ
เปนปจจุบัน 

14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 28.57% 

4.ความพึงพอใจโดยรวมจาก
การใชงาน 

14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 28.57% 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ

การใหบริการของหนวยงานในประเด็นของการบริการโดยผานสื่ออิเล็กทรอนิกสของหนวยงานสถาบันความ

ปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน(องคการมหาชน) พบวา สวนใหญพึงพอใจในประเด็น 

คุณภาพการใหบริการในระดับมาก รอยละ 57.14 

 

 

 

 

 

 



   ตารางท่ี  16 ความพึงพอใจในการรับบริการในภาพรวมของแตละหนวยงาน 

หนวยงาน นอยท่ีสุด 
(1) 

นอย 
(2) 

ปานกลาง 
(3) 

มาก 
(4) 

มากท่ีสุด 
(5) 

1. สํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงาน
จังหวัด 1.56% 2.33% 1.95% 23.35% 70.82% 

2. สํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคม
กรุงเทพฯ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 2.59% 5.17% 2.59% 30.17% 59.48% 

3. กรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพฯ/สํานัก
จัดหางานจังหวัด 1.68% 1.42% 1.68% 26.10% 69.12% 

4. กรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงาน
กรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด/ศูนย
พัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด 3.57% 3.57% 3.57% 23.21% 66.07% 

5. กรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงาน
สวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงาน
สวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 2.41% 1.20% 2.41% 28.92% 65.06% 

6. สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และ
สภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) 0.00% 14.29% 14.29% 28.57% 42.86% 
 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามความพึงพอใจ

ในการรับบริการของแตละหนวยงาน พบวา  

1) สํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด มีระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด รอยละ 70.82 

รองลงมาคือ ระดับความพึงพอใจมาก รอยละ 23.35 และระดับความพึงพอใจนอย รอยละ 2.33 ตามลําดับ 

2) สํานักงานประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด มีระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด รอยละ 59.48 รองลงมาคือ ระดับความพึงพอใจมาก รอยละ 30.17 และระดับความพึงพอใจนอย  

รอยละ 5.17 ตามลําดับ 

3) กรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพฯ/สํานักจัดหางานจังหวัด มีระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด 

รอยละ 69.12 รองลงมาคือ ระดับความพึงพอใจมาก รอยละ 26.10 และระดับความพึงพอใจนอยท่ีสุด  

รอยละ 1.68 ตามลําดับ 

4) กรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด/ 

ศูนยพัฒนาฝมือแรงงานจังหวัด มีระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด รอยละ 66.07 รองลงมาคือ ระดับความพึงพอใจมาก 

รอยละ 23.21 ระดับความพึงพอใจปานกลาง นอย และนอยท่ีสุดเทากัน รอยละ 3.57 ตามลําดับ 



5) กรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงาน

สวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด มีระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด รอยละ 65.06 รองลงมาคือ ระดับ

ความพึงพอใจมาก รอยละ 28.92 ระดับความพึงพอใจปานกลางและนอยท่ีสุดรอยละ 2.41 ตามลําดับ 

6) สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) มีระดับความ

พึงพอใจมากท่ีสุด รอยละ 42.86 รองลงมาคือ ระดับความพึงพอใจมาก รอยละ 28.57 ระดับความพึงพอใจ

ปานกลางและนอยรอยละ 14.29 ตามลําดับ 

 

 ตารางท่ี 17  ความพึงพอใจในการรับบริการในภาพรวมของแตละหนวยงานแยกรายจังหวัด 
ท่ีมีผูมารับบริการ 

หนวยงาน ไมระบุ
คําตอบ 

1 นอยท่ีสุด 2 นอย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากท่ีสุด 

1. สํานักงานปลัดกระทรวง
แรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด 

0.00% 1.56% 2.33% 1.95% 23.35% 70.82% 

กระบ่ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
กรุงเทพมหานคร 0.00% 0.00% 18.18% 0.00% 36.36% 45.45% 
กาญจนบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 
กาฬสินธุ 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 
กําแพงเพชร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
จันทบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 60.00% 40.00% 
ฉะเชิงเทรา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ชลบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 18.18% 81.82% 
ชัยนาท 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 11.11% 88.89% 
ชัยภูม ิ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
เชียงใหม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
ตรัง 0.00% 0.00% 0.00% 2.50% 30.00% 67.50% 
ตราด 0.00% 33.33% 0.00% 0.00% 33.33% 33.33% 
ตาก 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นครนายก 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นครปฐม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นครพนม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นครศรีธรรมราช 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นครสวรรค 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นนทบุรี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
นาน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
บุรีรัมย 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 60.00% 40.00% 
ปทุมธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
พะเยา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
พังงา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
เพชรบูรณ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 



หนวยงาน ไมระบุ
คําตอบ 

1 นอยท่ีสุด 2 นอย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากท่ีสุด 

ภูเก็ต 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
มหาสารคาม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 10.00% 90.00% 
แมฮองสอน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ยโสธร 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
ยะลา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ระนอง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 20.00% 80.00% 
ระยอง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ลพบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 60.00% 40.00% 
ลําปาง 0.00% 0.00% 0.00% 20.00% 20.00% 60.00% 
ศรีสะเกษ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 15.38% 84.62% 
สงขลา 0.00% 2.04% 6.12% 2.04% 22.45% 67.35% 
สตูล 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สมุทรสาคร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สระแกว 0.00% 33.33% 0.00% 0.00% 0.00% 66.67% 
สิงหบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
สุราษฎรธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สุรินทร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
หนองคาย 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
หนองบัวลําภ ู 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
อางทอง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
อุดรธานี 0.00% 5.88% 0.00% 0.00% 5.88% 88.24% 
อุทัยธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
อุบลราชธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
2. สํานักงานประกันสังคม/
สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/
สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 

0.00% 2.59% 5.17% 2.59% 30.17% 59.48% 

กรุงเทพมหานคร 0.00% 0.00% 6.67% 0.00% 20.00% 73.33% 
กาญจนบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
จันทบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
ฉะเชิงเทรา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
ชัยนาท 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 0.00% 66.67% 
เชียงราย 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
เชียงใหม 0.00% 0.00% 50.00% 0.00% 0.00% 50.00% 
ตรัง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 40.00% 60.00% 
ตราด 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
ตาก 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
นนทบุรี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นาน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
บุรีรัมย 0.00% 33.33% 0.00% 0.00% 33.33% 33.33% 
ประจวบครีีขันธ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 



หนวยงาน ไมระบุ
คําตอบ 

1 นอยท่ีสุด 2 นอย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากท่ีสุด 

พะเยา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
แพร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
มหาสารคาม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
แมฮองสอน 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
ยะลา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ลําปาง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ศรีสะเกษ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 40.00% 60.00% 
สกลนคร 0.00% 25.00% 0.00% 0.00% 25.00% 50.00% 
สงขลา 0.00% 4.00% 0.00% 0.00% 32.00% 64.00% 
สมุทรปราการ 0.00% 0.00% 15.38% 0.00% 61.54% 23.08% 
สระแกว 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
สิงหบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 0.00% 50.00% 
สุราษฎรธานี 0.00% 0.00% 25.00% 25.00% 25.00% 25.00% 
อุดรธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
อุตรดิตถ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
3. กรมการจัดหางาน/สํานักจัดหา
งานกรุงเทพฯ/สํานักจัดหางาน
จังหวัด 

0.00% 1.68% 1.42% 1.68% 26.10% 69.12% 

กระบ่ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
กรุงเทพมหานคร 0.00% 2.50% 2.50% 1.25% 15.00% 78.75% 
กาญจนบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
กาฬสินธุ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 40.00% 60.00% 
กําแพงเพชร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 27.27% 72.73% 
ขอนแกน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
จันทบุร ี 0.00% 6.67% 6.67% 0.00% 20.00% 66.67% 
ฉะเชิงเทรา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
ชลบุร ี 0.00% 0.00% 2.63% 0.00% 31.58% 65.79% 
ชัยนาท 0.00% 0.00% 9.09% 0.00% 45.45% 45.45% 
ชัยภูม ิ 0.00% 0.00% 0.00% 8.33% 33.33% 58.33% 
เชียงราย 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
เชียงใหม 0.00% 1.68% 0.84% 2.52% 26.05% 68.91% 
ตรัง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
ตราด 0.00% 0.00% 0.00% 8.33% 25.00% 66.67% 
ตาก 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นครนายก 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 28.57% 71.43% 
นครปฐม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
นครราชสมีา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
นครศรีธรรมราช 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
นครสวรรค 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
นนทบุรี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 22.22% 77.78% 



หนวยงาน ไมระบุ
คําตอบ 

1 นอยท่ีสุด 2 นอย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากท่ีสุด 

นราธิวาส 0.00% 2.56% 2.56% 0.00% 28.21% 66.67% 
นาน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 16.67% 83.33% 
บุรีรัมย 0.00% 0.00% 0.00% 4.76% 38.10% 57.14% 
ปทุมธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 37.50% 62.50% 
ประจวบครีีขันธ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 42.86% 
ปราจีนบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ปตตานี 0.00% 33.33% 33.33% 0.00% 0.00% 33.33% 
พระนครศรีอยุธยา 0.00% 0.00% 50.00% 0.00% 50.00% 0.00% 
พังงา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
พิจิตร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
พิษณุโลก 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 8.33% 91.67% 
เพชรบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
แพร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
ภูเก็ต 0.00% 12.50% 0.00% 12.50% 37.50% 37.50% 
มหาสารคาม 0.00% 3.33% 0.00% 3.33% 23.33% 70.00% 
แมฮองสอน 0.00% 11.11% 11.11% 0.00% 33.33% 44.44% 
ยะลา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
รอยเอ็ด 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 26.67% 73.33% 
ระนอง 0.00% 0.00% 4.76% 0.00% 47.62% 47.62% 
ระยอง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ราชบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ลพบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 11.11% 88.89% 
ลําปาง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
เลย 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
ศรีสะเกษ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สกลนคร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
สงขลา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 38.89% 61.11% 
สตูล 0.00% 0.00% 0.00% 2.56% 35.90% 61.54% 
สมุทรปราการ 0.00% 25.00% 0.00% 0.00% 0.00% 75.00% 
สมุทรสงคราม 0.00% 33.33% 0.00% 0.00% 0.00% 66.67% 
สมุทรสาคร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สระแกว 0.00% 0.00% 0.00% 10.00% 40.00% 50.00% 
สระบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
สิงหบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สุราษฎรธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 28.57% 71.43% 
สุรินทร 0.00% 0.00% 0.00% 4.35% 21.74% 73.91% 
หนองคาย 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
หนองบัวลําภ ู 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
อางทอง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
อํานาจเจรญิ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 



หนวยงาน ไมระบุ
คําตอบ 

1 นอยท่ีสุด 2 นอย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากท่ีสุด 

อุดรธานี 0.00% 5.56% 0.00% 0.00% 27.78% 66.67% 
อุตรดิตถ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
อุทัยธานี 0.00% 0.00% 0.00% 12.50% 12.50% 75.00% 
4. กรมพัฒนาฝมือแรงงาน/
สถาบันพัฒนาฝมือแรงงาน
กรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือ
แรงงานจังหวัด/ศูนยพัฒนาฝมือ
แรงงานจังหวัด 

0.00% 3.57% 3.57% 3.57% 23.21% 66.07% 

กรุงเทพมหานคร 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 0.00% 50.00% 
ชลบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
เชียงใหม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
ตรัง 0.00% 7.14% 7.14% 7.14% 21.43% 57.14% 
นนทบุรี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
มหาสารคาม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ระยอง 0.00% 7.14% 0.00% 0.00% 14.29% 78.57% 
ศรีสะเกษ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
สกลนคร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สงขลา 0.00% 0.00% 33.33% 0.00% 33.33% 33.33% 
สุรินทร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
หนองบัวลําภ ู 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
5. กรมสวัสดิการและคุมครอง
แรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและ
คุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/
สํานักงานสวัสดิการและคุมครอง
แรงงานจังหวัด 

0.00% 2.41% 1.20% 2.41% 28.92% 65.06% 

กรุงเทพมหานคร 0.00% 0.00% 0.00% 7.14% 35.71% 57.14% 
ขอนแกน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
จันทบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
ชลบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 10.00% 40.00% 50.00% 
ชัยภูม ิ 0.00% 0.00% 0.00% 20.00% 20.00% 60.00% 
เชียงใหม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ตรัง 0.00% 5.26% 0.00% 0.00% 47.37% 47.37% 
ตราด 0.00% 20.00% 20.00% 0.00% 0.00% 60.00% 
นครปฐม 0.00% 14.29% 0.00% 0.00% 14.29% 71.43% 
นครพนม 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
นนทบุรี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
บุรีรัมย 0.00% 0.00% 0.00% 12.50% 12.50% 75.00% 
ประจวบครีีขันธ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 16.67% 83.33% 
พระนครศรีอยุธยา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
พัทลุง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
พิจิตร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 



หนวยงาน ไมระบุ
คําตอบ 

1 นอยท่ีสุด 2 นอย 3 ปานกลาง 4 มาก 5 มากท่ีสุด 

มุกดาหาร 0.00% 25.00% 0.00% 0.00% 0.00% 75.00% 
แมฮองสอน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ยะลา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
ระนอง 0.00% 0.00% 14.29% 0.00% 42.86% 42.86% 
ระยอง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
ลพบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 
ลําพูน 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
เลย 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
ศรีสะเกษ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 12.50% 87.50% 
สงขลา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 30.77% 69.23% 
สมุทรสาคร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สระแกว 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 66.67% 33.33% 
สระบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 42.86% 57.14% 
สุพรรณบุร ี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สุรินทร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
อางทอง 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
อํานาจเจรญิ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
อุดรธานี 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 
6. สถาบันความปลอดภัย อาชีวอ
นามัย และสภาพแวดลอมในการ
ทํางาน (องคการมหาชน) 

0.00% 0.00% 14.29% 14.29% 28.57% 42.86% 

กรุงเทพมหานคร 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 
ตรัง 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 0.00% 0.00% 
สงขลา 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 
สตูล 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 
สมุทรปราการ 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   แผนภาพท่ี 21 ความพึงพอใจโดยรวมจําแนกตามเพศ 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามเพศและ

ความพึงพอใจ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญเพศชายมีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 70.89 

รองลงมา เพศหญิงมีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 66.09 และเพศทางเลือกมีความพึงพอใจระดับมาก 

รอยละ 62.50 ตามลําดับ 
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   แผนภาพท่ี 22 ความพึงพอใจโดยรวมจําแนกตามชวงอายุ 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชวงอายุ

และความพึงพอใจ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญชวงอายุมากกวา 60 ป มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 

รอยละ 78.26 รองลงมาคือ ชวงอายุ 15 – 23 ป มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 78.05 และ 

ชวงอายุ 42 – 50 ป มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 69.48 ตามลําดับ 

   แผนภาพท่ี 23 ความพึงพอใจโดยรวมจําแนกตามวุฒิการศึกษา 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามวุฒิ

การศึกษา พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญวุฒิการศึกษามัธยมศึกษาตอนตนมีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด 

รอยละ 75.00 รองลงมาคือ วุฒิการศึกษาประถมศึกษามีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 72.97  

และวุฒิการศึกษามัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 68.98 ตามลําดับ 
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   แผนภาพท่ี 24 ความพึงพอใจโดยรวมจําแนกตามสถานะ 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามสถานะ 

พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญเปนนักเรียน/นักศึกษา มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 72.73 

รองลงมาคือ มีงานทํามีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 68.11 และวางงาน มีความพึงพอใจระดับ 

มากท่ีสุด รอยละ 67.54 คือ ตามลําดับ 

   แผนภาพท่ี 25 ความพึงพอใจโดยรวมจําแนกตามอาชีพ 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามอาชีพ

และความพึงพอใจ พบวา ผูตอบแบบสํารวจสวนใหญประกอบอาชีพอ่ืนๆ มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด  

รอยละ 83.33 รองลงมาคือ รับจางท่ัวไป มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 75.85 และพนักงาน/

ลูกจางหนวยงานรัฐ มีความพึงพอใจระดับมากท่ีสุด รอยละ 68.06 ตามลําดับ 
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แผนภาพท่ี 26 ชองทางผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/

สํานักงานแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชองทาง 

ผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานสํานักงานปลัดกระทรวงแรงงาน/สํานักงานแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญ

ผูมารับบริการเดินทางมาติดตอดวยตนเอง รอยละ 73.15 รองลงมา มีเจาหนาท่ีใหบริการนอกสถานท่ี  

รอยละ 8.56 และติดตอทางโทรศัพท/โทรสาร รอยละ 7.39 

แผนภาพท่ี 27 ชองทางผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานสํานักประกันสังคม/สํานักงาน

ประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชองทาง 

ผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานสํานักประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพฯ/สํานักงาน

ประกันสังคมจังหวัด พบวา สวนใหญผูมารับบริการเดินทางมาติดตอดวยตนเอง รอยละ 62.07 รองลงมา 

โทรศัพท/โทรสาร รอยละ 12.07 และเจาหนาท่ีใหบริการนอกสถานท่ี รอยละ 10.34 
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แผนภาพท่ี 28 ชองทางผูมาติดตอรับบริการจากหนวยกรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางาน

กรุงเทพฯ/สํานักจัดหางานจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชองทาง 

ผูมาติดตอรับบริการจากหนวยกรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพฯ/สํานักจัดหางานจังหวัด พบวา 

สวนใหญผูมารับบริการเดินทางมาติดตอดวยตนเอง รอยละ 93.67 รองลงมา โทรศัพท/โทรสาร รอยละ 2.84 

และ Website รอยละ 1.68 

แผนภาพท่ี 29 ชองทางผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบัน

พัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงาน/สํานักงานพัฒนาฝมือแรงงาน 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชองทาง 

ผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบัน

พัฒนาฝมือแรงงาน/สํานักงานพัฒนาฝมือแรงงาน พบวา สวนใหญผูมารับบริการเดินทางมาติดตอดวยตนเอง 

รอยละ 62.50 รองลงมา โทรศัพท/โทรสาร รอยละ 14.29 และ Mobile Application รอยละ 8.93 
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แผนภาพท่ี 30 ชองทางผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/

สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชองทาง 

ผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครอง

แรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญผูมารับบริการเดินทางมา

ติดตอดวยตนเอง รอยละ 74.10 รองลงมา โทรศัพท/โทรสาร รอยละ 10.24 และเจาหนาท่ีใหบริการนอกสถานท่ี 

รอยละ 9.04 

แผนภาพท่ี 31 ชองทางผูมาติดตอรับบริการจากหนวยงานสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย 

และสภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) 

 

จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตามชองทางผูมา

ติดตอรับบริการจากหนวยงานสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการ

มหาชน) พบวา สวนใหญผูมารับบริการเดินทางมาติดตอดวยตนเอง รอยละ 42.86 รองลงมา Website รอยละ 

28.57 หนังสือ/จดหมายและ Web Application รอยละ 14.29 
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สวนท่ี 4 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการ 

   แผนภาพท่ี 32 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการ 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใชบริการของผูตอบแบบสอบถาม พบวา สวนใหญไมระบุคําตอบ รอยละ 82.63 

รองลงมาใหบริการดี รอยละ 9.59 และตองการใหปรับปรุงการใหบริการ รอยละ 6.90 โดยจําแนกเปนเรื่อง 

1) เจาหนาไมเพียงพอตอการบริการ 2) งานบริการลาชา รอนาน 3) สถานท่ีไมเหมาะสม ตามลําดับ 

 แผนภาพท่ี 33 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากสํานักงาน

ปลัดกระทรวง/สํานักงานแรงงานจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากสํานักงานประปลัดกระทรวง/สํานักงาน

แรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญไมระบุคําตอบ รอยละ 77.04 รองลงมาใหบริการดี รอยละ 14.01 และ

ตองการปรับปรุงการใหบริการ รอยละ 7.39 ตามลําดับ โดยสวนใหญตองการปรับปรุงเรื่อง เจาท่ีมีจํานวนนอย 

ไมเพียงพอตอการใหบริการ 
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 แผนภาพท่ี 34 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากสํานักงาน

ประกันสังคม/สํานักงานประกันสังคมกรุงเทพ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากสํานักงานประกันสังคม/สํานักงาน

ประกันสังคมกรุงเทพ/สํานักงานประกันสังคมจังหวัด พบวา สวนใหญไมระบุคําตอบ รอยละ 74.14 

รองลงมา ตองการปรับปรุงการใหบริการ รอยละ 16.38 และใหบริการดี รอยละ 7.76 โดยสวนใหญตองการ

ปรับปรุงเรื่อง การใหบริการของเจาหนาท่ีของหนวยงานตอผูมารับบริการ 

 แผนภาพท่ี 35 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจาก 

กรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางานกรุงเทพ/สํานักจัดหางานจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากกรมการจัดหางาน/สํานักจัดหางาน

กรุงเทพ/สํานักจัดหางานจังหวัด พบวา สวนใหญไมระบุคําตอบ รอยละ 82.17 รองลงมาตองการปรับปรุงการ

ใหบริการ รอยละ 7.88 และใหบริการดี รอยละ 7.49 โดยสวนใหญตองการปรับปรุงเรื่อง เจาท่ีมีจํานวนนอย 

ไมเพียงพอตอการใหบริการ 
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ไมระบุ 

อื่นๆ 
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 แผนภาพท่ี 36 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากกรมพัฒนา

ฝมือแรงงาน/สภาบันพัฒนาฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงาน/สํานักงานพัฒนาฝมือ

แรงงาน 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากกรมพัฒนาฝมือแรงงาน/สภาบันพัฒนา

ฝมือแรงงานกรุงเทพฯ/สถาบันพัฒนาฝมือแรงงาน/สํานักงานพัฒนาฝมือแรงงาน พบวา สวนใหญไมระบุ

คําตอบ รอยละ 89.29 รองลงมาใหบริการดี รอยละ 7.14 และตองการใหปรับปรุงรอยละ 1.79  

โดยสวนใหญตองการปรับปรุงเรื่อง ตองใหปรับปรุงการเชื่อมขอมูลของสวนกลางและสวนภูมิภาคเพ่ือใหขอมูล

สอดคลองกัน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.14% 
1.79% 

89.29% 

1.79% 

ใหบริการดี 

ปรับปรุงการใหบริการ 

ไมระบ ุ

อื่น 



 แผนภาพท่ี 37 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจาก 

กรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและ

คุมครองแรงงานจังหวัด 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากกรมสวัสดิการและคุมครองแรงงาน/

สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานกรุงเทพฯ/สํานักงานสวัสดิการและคุมครองแรงงานจังหวัด พบวา สวนใหญ

ไมระบุคําตอบ รอยละ 80.12 รองลงมาใหบริการดี รอยละ 13.86 และตองการใหปรับปรุง รอยละ 5.42 

โดยสวนใหญตองการปรับปรุงเรื่อง การใหบริการของเจาหนาท่ีโดยสามารถใหคําแนะนําผูมารับรับการได 

 แผนภาพท่ี 38 ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจาก 

สถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และสภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) 

 

 จากผลการสํารวจความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในภาพรวมท่ัวประเทศ จําแนกตาม 

ขอเสนอแนะในการแกไขปรับปรุงการใหบริการของผูมารับบริการจากสถาบันความปลอดภัย อาชีวอนามัย และ

สภาพแวดลอมในการทํางาน (องคการมหาชน) พบวา สวนใหญไมระบุคําตอบ รอยละ 100  
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อื่น 
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